
Horalé 

Poslední válka v kraji pod Horou neskončila pro horalské kmeny nejlépe. Ty kmeny, které 
stály na straně lidí, trpaslíků a elfů utrpěly v bojích velké ztráty. Skřeti pak v pomstě 
vydrancovali jejich vesnice a ukradli většinu dobytka i zásob obilí. Nastalá zima pak byla 
velmi tuhá a nejeden kmen krutě hladověl.  

O nic lépe nedopadly ani kmeny, které bojovaly po boku skřetů. Skřeti sice dodrželi slovo a 
dali horalským kmenům podíl, ale spory, které vznikly při snaze rozdělit podíl mezi jednotlivé 
kmeny, daly vzniknout velké kmenové válce. Skoro žádná vesnice neunikla vzájemnému 
drancování a staří náčelníci, oslepeni touhou po zlatě, vedli boje až do prvního sněhu. Pak 
už bylo pozdě chystat se na zimu a hlad udeřil i na ty, co stáli na straně vítězů velké války. 
Většinu kořisti, kterou dostaly horalské kmeny od skřetů, spolykaly válečné výdaje a část 
z pokladů se také ztratilo – soukromé zájmy jednotlivců začaly rozvracet nejeden kmen a o 
řadě mužů se u horalských ohňů šušká, že nepadli v bitce, ale s hrstí kradeného zlata 
opustili rodné vrchy, zradili svůj kmen a se zcizeným zlatem hledají štěstí kdesi v nížinách.  

Tvrdá zima, která jako každý rok uzavřela kmeny v jejich vesnicích, a hlad, který na většinu 
kmenů udeřil, pak vedly v nejednom kmeni k tvrdým sporům a rozbrojům. A tak zimní sníh 
rudnul krví starých náčelníků i jejich mladých odpůrců.  

Jak nečekaně tvrdě zima udeřila, tak nečekaně brzo začala končit. Sníh začal brzo ustupovat 
a rozvodněné říčky se valily do údolí. S vodou z tajícího sněhu se ale vyhládlými horami 
začala šířit zvěst a za zvěstí poslové. Genim, náčelník kmene Dryglenů spolu s několika 
dalšími vyzval všechny horaly, aby zanechali sporů a sjednotili se. Vyzval je, aby na 
oslavách příchodu jara zvolili Velkého náčelníka všech horalů. Aby vznikl jednotný stát, kde 
každý kmen bude mít svou svobodu, ale bude-li napaden jeden z kmenů, všechny ostatní 
mu přijdou na pomoc. Výzva k vytvoření takového horalského svazu, který bude pevně stát 
nad horami a bude je bránit proti všem útokům zevnitř i zvenčí.  

A jako první a základní krok navrhl sebrat zbytky podílu od skřetů a za ně nakoupit dobytek a 
zásoby pro ty vesnice, které hladoví. Postavit kmeny opět na nohy. A nebyly to prázdné 
tlachy, neboť sám Genim, i jeho druzi byli jedni z mála, kdo se vzdali podílu na kořisti, když 
viděli, jaké šílenství se kvůli zlatu rozpoutává. A tak zatímco většina vesnice hořela a horské 
bystřiny rudly horalskou krví, vesnice pod Genimovo vedením se pilně připravovaly na zimu 
a ani během zimy nikdo nelenil a vyráběl v chatách to, co je třeba. Když roztály sněhy, 
množství výrobků z vlny, lnu a kožešin odvezli do nížin, kde je prodali a tak stáli na konci 
zimy silnější, než na jejím začátku.  

Genimova výzva měla silnou odezvu. Tam, kde se k moci dostali během zimy mladí 
náčelníci, byla často přijata s nadšením. Tam, kde se staří udrželi u moci, rozpoutala často 
novou vlnu vnitřních sporů.  

Genim však nehodlal nechat vývoj událostí náhodě. Tak rychle, jak jen dokázal, začal 
objíždět kmeny a sbíral přísahy jejích vůdců, že se při jarní rovnodennosti zúčastní sněmu, 
přidají se k horalskému svazu a přijmou bez výjimek pravidla svazu, která se na sněmu 
přijmou a zvoleného Velkonáčelníka jako svého vůdce. Začal i shromažďovat zbytky zlata 
z kořisti a poslal dobytek a obilí nakoupené v nížinách do těch vesnic, které nejvíce 
hladověly a už přísahaly, že se přidají do svazu.  



Brzy tak získal široký okruh spojenců, a protože bylo zřejmé, že svaz bude fungovat buď se 
všemi kmeny, nebo vůbec, vyrazily spojené hordy pod vedením Genima a zlomily odpor 
těch, kteří se ke svazu odmítali přidat.  

Když pak zapláli ohně rovnodennosti, sešli se náčelníci všech kmenů pod Šišatou horou a 
vytvořili Horalský svaz. Přísahali si věrnost, složili pět truhlic plných zlata, stříbra a diamantů 
a zvolili prvního vůdce všech horalů – stal se jím dle očekávání sám Genim. Aby se předešlo 
prosazování zájmů jednotlivých kmenů proti pravidlům svazu, vznikla i Svazová horda. 
Všechny kmeny též přijaly nový znak svazu – přes tradiční purpurové pole teď vede šikmo 5 
zlatých pruhů na znamení zlata, které horaly málem zahubilo a teď jim má pomoci znovu 
nabít sil. Válečníci ze Svazové hordy si na počest své role barví štíty a tváře jen čistým 
pruhovaným purpurovo-zlatým polem. Válečníci jednotlivých klanů pak přes své klanové 
znaky malují buď fialové, nebo zlaté pruhy, případně i naopak. 

A jak bylo na počátku slíbeno, tak se i stalo. Sebrané zlato putovalo do nížin a nahoru do hor 
teď putuje dobytek, obilí, nástroje a všechno potřebné a horalské vesnice se tak rychle po 
kruté zimě začínají zase vzpamatovávat. Je nanejvýš na čase – v nížinách to už zase začíná 
vřít; 

 

 


